Prof : Belhaj Salah série de révision n°4 4™ sc-exp

EXN°1:

Le rendement R d’une variété de blé (en
quintaux par hectare) et la quantité E
d’engrais azotés (en kilogrammes par
hectare) utilisée pendant la culture sont
indiqués dans le tableau suivant :

E(kg/h) |50 |60 [70 [80 |90

R(q/h) | 35,7 | 41,4 | 45,7 | 47,2 | 50,8

1) Calculer le coefficient de corrélation
linéaire du couple (E, R ). Que peut-on en
déduire ?

2) Déterminer une équation cartésienne
de la droite de régression de R en E .par la
méthode des moindre carrée puis par la
méthode de Mayer

3)

a- Quel rendement peut-on prévoir pour
une culture utilisant une quantité L
d’engrais azotés E =100 kg / ha ?

b- quel quantité d’engrais azotés utilis
pour atteint un rendement R = 85,

EXN°2:

a- représenter dans un repére
orthogonale le nuage des
points de la série statistique
(x.y)

b- déterminer un ajustement
affine de Y en X par la
méthode de Mayer

2)

c- déterminer le coefficient de
corrélation linéaire entre X et
Y. que peut-on conclure ?

onpose Z=In(Y —1).

a- compléter le tableau suivant

®

(les résultats seront arrondis
au milliéme)

X 0 1 2

b- déterminer le c

corrélation lin entre XetZ
c- ela
ondeZen X
pindres carrés
d- rminer le degré de saleté

3vu dans ce lac dans le cas
pleuvrait six mois.

N°3:

Un nourrisson est pesé
quotidiennement durant le 1°"
mois de sa naissance.

Dans le tableau suivant la variable
X désigne le nombre des jours
apres la naissance de nourrisson
et le variable Y désigne le poids en
Kg
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X4 6 9 |14 |17 |19
Y| 36 3,75 38|39 |4 4,25

4,5

1) représenter le nuage des
points associée a la série (X,Y)
puis déterminer le point nuage

2) déterminer X Y ,o0 et oy

3) déterminer le coefficient de
corrélationde Xen Y,
interpréter le résultat trouvée

4)

a- calculer cov(X,Y)

2015
et




b- en déduire qu’une
équation de la droite
de régressionde Y en X
est:
Y=0,04X + 3,41

5)

a- quel pourrait étre une estimation du
poids du nourrisson apreés 30 jours de sa
naissance ?

b -quel pourrait étre I’'dge du nourrisson
sachant que son poids est 3,85 Kg ?

EXN°4 :

Soit la fonction f(x) = %ln(l +e™)
définie sur R et C¢ sa courbe

représentative

1)
a) montrer que f est dérivable’
sur Ret que

1
f'x) = —5 Trer %
b) étudier les varii

c) Vvérifier que

racer Cy et A
ontrer que I'équation f(x) = x

< @ admet dans R une unique solution
3

a vérifiant0 < a < 1

a) montrer que pourx > 0ona:

If' (Ol <5

o)

b) déduire que pour x > 0

O

|f (x) — a
4) soit la suite U,, définie sur N par :
Uyp=0
{Un+1 = f(U,)
a) montrer que pour tout nde N
Uu,=20
b) montrer que pour tout n de

|Upns1 — |
¢) déduire que pou ‘%
i
d) calculerli (%
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